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Το πρόγραµµα αποσκοπεί στην δηµιουργία, ενθάρρυνση και την ενίσχυση της καινοτοµικής 
επιχειρηµατικότητας ως ισχυρής και ικανής συνθήκης για την παραγωγική αναβάθµιση της χώρας προς 
αγαθά και υπηρεσίες υψηλής προστιθέµενης αξίας, µε ενσωµάτωση γνώσης, ποιότητα και  
περιβαλλοντική ευαισθησία. 
 

Ποιους αφορά 
Στο πρόγραµµα µπορούν να υποβάλλουν από µια πρόταση:  
Α) Όλα τα φυσικά πρόσωπα ανεξαρτήτως φύλου τα οποία έχουν συµπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας 

τους κατά την ηµεροµηνία υποβολής της επενδυτικής πρότασης και τα οποία επιθυµούν να 
ιδρύσουν / συστήσουν (start –up) µικρές και πολύ µικρές επιχειρήσεις (όπως αυτές ορίζονται 
σύµφωνα µε τη Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ ως προσαρµόστηκε µε το Παράρτηµα του 
Κανονισµού 800/2008 της Επιτροπής), οι οποίες θα δραστηριοποιούνται στον Ελληνικό Χώρο 
στους επιλέξιµους τοµείς οικονοµικής δραστηριότητας, όπως αυτοί αναφέρονται αναλυτικά στον 
Οδηγό του προγράµµατος, και αποκλειστικά υπό τους όρους και τις προϋποθέσεις που 
αναφέρονται αναλυτικά στον οδηγό του προγράµµατος. 

Β) Νεοσύστατες µικρές και πολύ µικρές επιχειρήσεις όπως αυτές ορίζονται στη Σύσταση της 
Επιτροπής 2003/361/ΕΚ ως προσαρµόστηκε µε το παράρτηµα του Κανονισµού 800/2008 της 
Επιτροπής), εταιρικού / εµπορικού χαρακτήρα, καθώς και οι ατοµικές επιχειρήσεις και οι 
συνεταιρισµοί κερδοσκοπικού χαρακτήρα που δραστηριοποιούνται στον Ελληνικό χώρο , οι οποίες 
έχουν συσταθεί και κάνει έναρξη δραστηριότητας χωρίς να έχουν συµπληρώσει µία πλήρη 
διαχειριστική χρήση αλλά δραστηριοποιούνται (ή επιθυµούν να δραστηριοποιηθούν) στους 
επιλέξιµους τοµείς οικονοµικής δραστηριότητας, όπως αυτοί αναφέρονται αναλυτικά στον Οδηγό 
του προγράµµατος, και αποκλειστικά υπό τους όρους και τις προϋποθέσεις που αναφέρονται 
αναλυτικά στον οδηγό του προγράµµατος 

Γ) Υφιστάµενες (νέες) µικρές και πολύ µικρές επιχειρήσεις, (όπως αυτές ορίζονται στη Σύσταση της 
Επιτροπής 2003/361/ΕΚ ως προσαρµόστηκε µε το παράρτηµα του κανονισµού 800/2008 της 
Επιτροπής), εταιρικού / εµπορικού χαρακτήρα καθώς και οι ατοµικές επιχειρήσεις και οι 
συνεταιρισµοί κερδοσκοπικού χαρακτήρα, οι οποίες έχουν κλείσει από µία έως και πέντε πλήρεις 
διαχειριστικές χρήσεις, δραστηριοποιούνται (ή επιθυµούν να δραστηριοποιηθούν) στο Ελληνικό 
Χώρο σε επιλέξιµους τοµείς οικονοµικών δραστηριοτήτων όπως αυτοί αναφέρονται αναλυτικά στον 
Οδηγό του προγράµµατος, και αποκλειστικά υπό τους όρους και τις προϋποθέσεις που 
αναφέρονται αναλυτικά στον οδηγό του προγράµµατος.  

 



Τι δαπάνες θα χρηµατοδοτούνται-κατανοµή Π/Υ στο Επιχειρηµατικό Σχέδιο (πρόταση) 
 

Α/Α Κατηγορία Ενέργειας - ∆απάνης 
Μέγιστο επιλέξιµο ποσοστό στον 

προϋπολογισµό του έργου 

1. Κτιριακά / ∆ιαµόρφωση κτιρίων και  χώρων / Ειδικές 

Εγκαταστάσεις  
25% 

2. Μηχανολογικός και Εργαστηριακός Εξοπλισµός  80% 
3. Πληροφορική / τηλεπικοινωνίες   45 % 
4. Κατοχύρωση – Τροποποίηση Πατεντών – Πνευµατικής 

Ιδιοκτησίας / Χρήση και Προστασία δικαιωµάτων βιοµηχανικής 

και πνευµατικής ιδιοκτησίας / Μεταφορά τεχνογνωσίας 

40% 

5. Σχεδιασµός και πιστοποίηση προϊόντων, υπηρεσιών και 

διαδικασιών / Πιστοποίηση ∆ιαχειριστικών Συστηµάτων 
25% 

6. ∆απάνες Τεχνικής / Τεχνολογικής, Επιστηµονικής και 

Συµβουλευτικής Υποστήριξης 

•  20% Για δαπάνες που αντιστοιχούν σε 

εξειδικευµένες µελέτες και εν γένει 

στοχευµένες  συνεργασίες / συνέργιες  

παν/κών ιδρυµάτων, ερευνητικών και 

τεχνολογικών κέντρων, εξειδικευµένων 

κέντρων ή φορέων τεχνικής – 

επιστηµονικής υποστήριξης, επί τη βάσει 

συµφώνου συνεργασίας κατατεθειµένου 

στην αρµόδια ∆ΟΥ 

• 10% και µέχρι του ποσού των 20.000 € για 

δαπάνες που αντιστοιχούν σε όλες τις 

άλλες ενέργειες της κατηγορίας  

7. ∆απάνες προβολής & επικοινωνίας  20% 
8. Ανάπτυξη εξειδικευµένου προσωπικού  και ανθρωπίνων πόρων 20% 
9.  Ανάπτυξη Πρωτοτύπων και Τεχνικού Φακέλου 40% 
10. Λειτουργικές ∆απάνες**  5% και µέχρι 12.000,0€ 

 

** (Μόνο για τις υπό ίδρυση επιχειρήσεις και τις νεοσύστατες επιχειρήσεις που δεν έχουν κλείσει πλήρη 
διαχειριστική χρήση).   
 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Επί ποινής αποκλεισµού, η κατανοµή του προϋπολογισµού έκαστης πρότασης στις 
επιλέξιµες δαπάνες θα πρέπει να τηρεί υποχρεωτικά την εξής σχέση:  

{(1)+(2)+(3)+ (4) +(5)+(7)} ≥ (50% * Π/Υ) 
Τα ανωτέρω ποσοστά, ισχύουν κατά την υποβολή του έργου ενώ κατά την ολοκλήρωση του έργου ως 
υποχρέωση θεωρείται το εγκεκριµένο ποσό (τηρουµένων των ελάχιστων ορίων προϋπολογισµού όπως 
ορίζονται στο κεφ. 7 του παρόντος).   
 
Προϋπολογισµός και διάρκεια υλοποίησης έργων 
Ενισχύονται έργα προϋπολογισµού ύψους επένδυσης ανά αίτηση από: 1) €30.000,00 έως €300.000,00 
ευρώ για επενδυτικά σχέδια µεταποιητικού χαρακτήρα καθώς και για τα επενδυτικά σχέδια που 
δραστηριοποιούνται στους τοµείς – κλάδους 36, 37, 38, και 39 (NACE 2008), 2) €20.000,00 έως 
€200.000,00 ευρώ για τα επενδυτικά σχέδια που δραστηριοποιούνται σε όλους τους υπόλοιπους 
επιλέξιµους κλάδους οικονοµικών δραστηριοτήτων του παρόντος. Η διάρκεια υλοποίησης των 
εγκεκριµένων έργων ορίζεται σε 18 µήνες από την ηµεροµηνία της απόφασης ένταξης της επιχείρησης, 
µε δυνατότητα εξάµηνης (6) παράτασης. 
 
Πόση είναι η χρηµατοδότηση 
Το συνολικό ποσοστό ισοδύναµης ∆ηµόσιας Χρηµατοδότησης ανέρχεται στο 60% για ολόκληρη την 
επικράτεια για επενδυτικά σχέδια που αφορούν όλες τις επιλέξιµες επενδυτικές δραστηριότητες του 
παρόντος 
 
 



 
Υποβολή προτάσεων 
Η επενδυτική πρόταση υποβάλλεται µε το «Έντυπο Υποβολής», το οποίο παράγεται κατά τη 
διαδικασία ηλεκτρονικής υποβολής από το Πληροφοριακό Σύστηµα Κρατικών Ενισχύσεων που παρέχει 
το ΥΠΠΑΑ. 
Η διαδικασία ηλεκτρονικής υποβολής είναι υποχρεωτική. Οι προτάσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά 
σε ετήσια βάση και σε συγκεκριµένη περίοδο υποβολής. Για τον πρώτο χρόνο (κύκλο) υποβολής οι 
προτάσεις υποβάλλονται από τις 01-08-2011 (έναρξη ηλεκτρονικής υποβολής) µέχρι τις 30-09-2011 
ώρα 14:00, µέσω του δικτυακού τόπου (ιστοσελίδα), www.ependyseis.gr/mis. Υπενθυµίζεται ότι 
προτάσεις που δεν έχουν υποβληθεί ηλεκτρονικά δεν θα αξιολογούνται ενώ κατά την παραλαβή των 
προτάσεων θα ελέγχεται η υποχρέωση της ηλεκτρονικής υποβολής. 
Οι Προτάσεις (Φάκελοι Υποψηφιότητας) πρέπει υποχρεωτικά να υποβληθούν και σε έντυπη µορφή 
(ένα αντίγραφο), το αργότερο σε επτά (7) ηµέρες (ηµερολογιακές) µετά την καταληκτική ηµεροµηνία 
ηλεκτρονικής υποβολής των προτάσεων, σε ένα από τα σηµεία προβολής του προγράµµατος και 
παραλαβής των φακέλων, όπως αναφέρονται στον οδηγό εφαρµογής, ειδικότερα για τις περιφέρειες 
ευθύνης της ΕΛΑΝΕΤ αυτά αναφέρονται στο διαδικτυακό χώρο www.elanet.gr. 
 
Τι πρέπει να κάνει ένας επιχειρηµατίας προκειµένου να υποβάλει µία πρόταση για 
χρηµατοδότηση - πληροφορίες 
Να προµηθευτεί και να µελετήσει τον Οδηγό Εφαρµογής του Προγράµµατος. Ο Οδηγός του 
Προγράµµατος και το Υπόδειγµα Πρότασης βρίσκονται στους διαδικτυακούς τόπους: www.ypoian.gr, 
www.ggb.gr, www.antagonistikotita.gr, www.espa.gr, www.ependyseis.gr, www.efepae.gr και 
www.elanet.gr  από όπου και µπορούν να εκτυπωθούν. 
Για τυχόν αναλυτικές πληροφορίες και διευκρινήσεις οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να απευθύνονται στην 
ΕΛΑΝΕΤ , Βαλαωρίτου 10, 1ος ορ., 10671 Αθήνα, τηλ.: 210-3617160,1,2 και πληκτρολόγηση “5”, ΜΜΕ, 
στις Συνεταιριστικές Τράπεζες, Αναπτυξιακούς Φορείς καθώς και τα Επιµελητήρια της περιφερείας 
όπου εδρεύουν, τα στοιχεία επικοινωνίας των οποίων αναφέρονται στον Οδηγό του Προγράµµατος. 
Οι προτάσεις που θα κατατεθούν θα πρέπει να περιλαµβάνουν συµπληρωµένο το Υπόδειγµα 
Πρότασης και τα Απαιτούµενα ∆ικαιολογητικά που αναφέρονται στον Οδηγό Εφαρµογής.  
Ποια είναι η διαδικασία που ακολουθείται αφού κατατεθεί η πρόταση 
1.Αξιολόγηση 
� Έλεγχος τυπικών προϋποθέσεων συµµετοχής από τον ΕΦΕΠΑΕ 
� Έλεγχος δικαιολογητικών συµµετοχής από τον ΕΦΕΠΑΕ 
� Ηλεκτρονική αξιολόγηση των Προτάσεων από αξιολογητές που προέρχονται από το Μητρώο 

αξιολογητών του ΕΦΕΠΑΕ 
� Εξέταση των αξιολογηθεισών προτάσεων από την Επιτροπή Αξιολόγησης, η οποία είναι υπεύθυνη 

για την οριστικοποίηση του τελικού διαµορφωµένου προϋπολογισµού της πρότασης. 
� Τα αποτελέσµατα των εργασιών της Επιτροπής αξιολόγησης καταγράφονται σε πρακτικά και 

υποβάλλονται για την έκδοση απόφασης Ένταξης. Συνάγεται η τελική βαθµολογία των προτάσεων 
και ο σχετικός πίνακας µε τις επιλέξιµες και µη επιλέξιµες για συγχρηµατοδότηση επιχειρήσεις ανά 
Επιχειρησιακό Πρόγραµµα 

 
2. Χρηµατοδότηση 
Α) Προκαταβολή 
Μετά την υπογραφή της απόφασης ένταξης, είναι δυνατό να δοθεί προκαταβολή µέχρι το 50% της 
συνολικά αντιστοιχούσας επιχορήγησης έναντι ισόποσης εγγυητικής επιστολής, η οποία εκδίδεται υπέρ 
του ΕΦΕΠΑΕ από αναγνωρισµένο χρηµατοπιστωτικό ίδρυµα. 
Β) Ενδιάµεσες καταβολές 
Πραγµατοποιούνται έπειτα από υποβολή Ενδιάµεσης Έκθεσης Προόδου από πλευράς δικαιούχου και 
πιστοποίησης του οικονοµικού και του αντίστοιχου φυσικού αντικειµένου από τον ΕΦΕΠΑΕ, οπότε 
ορίζεται το ύψος των επιλέξιµων δαπανών του έργου και η αναλογούσα δηµόσια χρηµατοδότηση. 
Γ) Αποπληρωµή 
Πραγµατοποιείται έπειτα από υποβολή Έκθεσης ολοκλήρωσης του έργου από πλευράς δικαιούχου και 
πιστοποίηση από την ΕΛΑΝΕΤ. Κατά την παραλαβή του έργου, προσδιορίζεται το ύψος των 
επιλέξιµων δαπανών του, η ηµεροµηνία ολοκλήρωσης του, πραγµατοποιείται η λογιστική εκκαθάρισή 
του και καταβάλλεται στον δικαιούχο η τυχόν οφειλόµενη δηµόσια χρηµατοδότηση. 


